

# 大东让我坚定了信念

经过了为期两个月的实习,我对大东这个知名的毛巾企业有了一定的了解和认知。

大东建厂之初设备落后、资金短缺,然而经过24年艰苦卓绝的奋斗一跃成为今天的全国纺织服装前500强的企业,这其中也是饱含了许多不为人知的辛酸。

大东之所以可以屹立24年而不倒,它凭借的就是一份坚持,一份自信,一份乐观的心态。从开始建厂的一不四没有到亚洲金融风暴;从“非典”的影响,又到遭遇全球金融危机,纺织业一片萧条,面对挫折,态度往往是成败的关键。是坚持,还是退缩,是能否取得成功的决定因素。大东的成功,正是因为它的坚持。

在实习基地,有勤奋慈祥的领导,有百教不厌的师傅,还有团结友善的员工。记得三月

份我们刚来的那一个星期,也许是我们对机器的熟练度不够,导致这一个星期我们70多个学生的断针数量竟达到一百多根。

面对这一个数字,基地的领导并没有过分的责怪我们,而是和我们一起总结经验,指出问题的关键所在,帮我们纠正了错误的手法。

在我们有了一定的基础以后,领导决定让我们缝“鳄鱼牌”毛巾。一开始,我们每天的产量平均只有几十条。缝了几天有些同学就受不了了,一到下午同学们就开始哈欠连天,有的更是“厕所”的常客。师傅和领导知道这一情况后,立刻给我们送来了鼓励和支持。师傅们不仅是手把手的教导我们缝制毛巾的技巧,还不辞辛苦的为我们“严格把关”,防止次品回修。

正是有了他们的支持,关心和帮助,我们才得以茁壮成长。

大东公司面对日益激烈的市场竞争,精于管理,勇于创新。二十四年磨一剑,锻造出“中国毛巾质量第一”的市场美誉,并使公司综合竞争实力在国内行业排名跻身前三位,成为当前国内工艺最先进,装备最精良,质量最好,最具竞争和发展潜力的毛巾专业生产出口企业之一。虽然我们到大东的时间并不长,但我相信大东的未来是美好的,是光明的。

大东已经深深地刻在了我的心上,它教会我们的不仅是专业技能,更多的是人生产长之道。它用自身的行为,教导我们如何摆脱对自身能力的怀疑,不管遇到什么困难,都坚信自己一定会成功。每做一件事的时候,要坚定地告诉自己“我相信,我可以!”这是大东给我的最大的启发和感受。衷心祝愿百年大东!百年兴旺!百年辉煌! (实习生袁巧玲)

新大东,新环境,给了我新的收获。

记得3月21号我们背着沉重的行囊,来到了大东实习基地,至今已快两个月了,两个月中,我们发生了太大的变化,一切都在变,技术在变,产量在变,质量在变,观念在变,一切都在变好、变强、变新。

刚到大东的我们是懵懂的、是迷茫的,甚至是无知的。毛巾的三折边,0.1的切线,对我们来说都是难以完成的任务。我清楚的记得,我第一天的产量是37条,而如今,经过两个月的历练,我的产量由原本的37条,增加到600多条,很明显产量快速递增,我的技能在变熟,质量变强,这都源于大东这块热土,慢慢的感染着我,让我和大东一起进步,一起成长。

我们的阿姨对我们非常的负责任,她会根据我们自身的情况,给我们制定每天的工作目标,对我们的质量也会严格把关,每条毛巾上出现的问题都会一一指出,并予以纠正,所以我们的返修数量下降。而能缝的毛巾质量要求越来越高。阿姨总会不厌其烦的给我们讲要点,一遍又一遍的给我们做示范,所以我们的进步,都离不开阿姨的辛苦付出。我们应该感恩大东,最应该感恩的人,是我们的师傅。

2011年的大东每天都在变新,变强。落成才一年的泉榕新厂,车流不息,生产一派繁忙,前四个月各项经济指标均超历史,成绩令人羡慕,令人鼓舞。到实习基地已有两个月了,我们这批毛孩子,变得懂事多了,但更多的是一份依赖与一份信任。依赖的就是,基地的每一个人都像亲人一样关照着,给我们一种很踏实,很幸福的感觉,就像我的家一样。信任是因为,我们一直坚信大东给我们提供的都是一流的生活的条件,万事都把我们放在第一位,一直让我们过着舒服而又满足的日子。

大东的变化是无形的,是快速的,就像我们一样,正在茁壮成长。也许前方还有波折,也许前方还有巨石,不必害怕,因为大东是具有潜力的,任何困难都阻止不了大东强有力的步伐,每当大东成功飞越一次,大东就会向前挺进一步。瞄准百年大东世界品牌的远景,1600名大东人矢志不移,大东一定会变得更强大,更新。为此我骄傲,我自豪。我坚信,大东的未来将会更加光明,我希望成为一个真正的大东人,我要为大东的腾飞贡献自己的力量! (大东实习生 胡佳文)

## 新大东 新收获

# 我心目中的大东

写在大东开业二十四周年之际

雨里成长,在坎坷和不凡中历练,所以才有了今天如此的稳重、笃实、睿智和辉煌。

公司二十四华诞,让我们在忙碌一年后回头看,对过去的一年为我心目中的大东建设和发展的串串脚印进行盘点。自己年初的计划是否实现?哪些做得比较好?哪些做得还不够?……品味这一年所做的满意之事,咀嚼这一年的工作学习中留下的败笔或缺憾,在分析和总结中积累经验,在成功和失败中体会人生,以冀下一年轮走得更好,更稳健。

公司二十四华诞,预示着新一轮战斗的开始,让我们充满憧憬和遐想。抚今追昔,深感光荣与责任同在;

继续开来,明晰机遇与挑战并存。值此公司二十四周年厂庆之际,我借用《大东之歌》,再一次深表我堆砌多年的情感和热量,愿我心目中的大东“亮丽的天,和谐的地,经天纬地谱华章。金丝银线传深情,多彩毛巾添春妆。紧握大东速度的接力棒,奔向世界一流工厂,我们大东春色满园,快马加鞭强中强……”

(大东财务戴晓蔚)

# 祝大东24岁生日快乐

南黄海滨,如秦河畔,屹立着一颗璀璨的明珠,这就是我美丽的家园。

走过了那含辛茹苦创业的日子,怎么也不能忘那刻骨铭心的创业往事。忘不了那些在车间里紧张忙碌的小伙子们;在凛冽的寒风中满头大汗修理设备的保全工;忘不了生产车间里俊美的姑娘们,在高温酷暑中坚强拼搏;坚守在自己的岗位上。机器欢唱,唱出的不仅仅是一串串动人的音符,它们也是在为大东人的精神喝彩。大东的今天离不开他们的默默奉献。

大东,有着勤劳智慧且充满豪情的员工,更有着一批以身作则率先垂范的领导。团结、拼搏、求实、创新,就是他们的名字和特点。曾几何时,生产旺季来临的时候,是他们齐心协力、任劳任怨、废寝忘

我们看到丰年的希望;透过夏的辛劳,我们将看到金秋的硕果。我们坚信大东的明天将更加辉煌!

二十四年了,只有短短的二十四年,宽敞明亮的现代化标准厂房,花园式的厂区,这就是我们美丽的大东。腾飞吧!我心中的大东……

大东儿女无私敬业、任劳任怨、精诚团结、勇于创新,正是有了他们,我们一起走过风雨、深化改革、面对机遇、正视挑战!才有了大东事业的飞速发展,才会有我们大东公司明天的辉煌!

商海茫茫,唯有创新,大东挺立在世界毛巾激烈竞争的大潮之巅。回顾这辉煌的历史,这是大东人勇于自我加压、不断创新的结果。我以我为大东人而自豪,祝大东生日快乐!祝大东发展日益蓬勃,事业蒸蒸日上! (大东西厂 叶小娟)

曾几何时,多少个日夜灯火通明;曾几何时,暴雨倾盆的时候,还是他们无怨无悔、以厂为家、坚守在生产第一线。透过冬的瑞雪,



大东公司狠抓员工基础技能培训,在最近举办的“大东杯”纺织职工操作基础技能竞赛中,大东公司包揽所有奖项。

## 人生十六经

认知是无穷的——引导自己,感悟平常心  
学习是艰辛的——使自己获得“精神财富”  
真诚是永恒的——要求自己“善小亦为之”  
尊重是相互的——对自己“视人如己”  
谦逊是不易的——让自己做到“不卑不亢”  
中和是难得的——须要求自己“矛盾统一”  
勇敢是被逼的——要责令自己“战胜心魔”  
平衡是必须的——用自己行为“时刻自检”  
节奏是唯美的——严厉自己要“熟能生巧”  
失败是正常的——告诫自己“幡然醒悟”  
成功是渐进的——综合素质于“点点滴滴”  
完善是美妙的——是对自己的“锦上添花”  
改恶是痛苦的——是对自己的“雪中送炭”  
幸福是美好的——是给自己的“最好礼物”  
快乐是应该的——要靠自己去“用心拥有”  
人生是有价的——意义就在于“珍惜感恩”

做人别太装,早晚要受伤;做人别太滑,迟早要挨砸;做人别太坏,迟早要被踹;做人别揭短,迟早被人铲;做人别太好,都有一片天;做人别贪财,钞票把你埋;做人别怕苦,早晚会上幸福;做人别怕挫,看看他和我;做人别太傻,早晚被人耍;做人别滥情,爱一个就行。

## 做人要厚道

# 新的大东

来到大东如果你留心观察,老员工们不仅忠诚于大东,更热爱工作岗位十分敬业,在生产毛巾时

对质量的要求更是苛刻。有个新叫响的理念就很清楚地形容了大东对质量的要求,叫做“巾巾计较”。这个“巾巾计较”一语双关:一方面,要求对产品质量严格把控,精益求精;另一方面,要求每一枚毛巾都做成精品,从而做到高标准、精细化、零缺陷。其次,他们肯勇敢的否定自我,而且富有创新精神,开拓进取。公司经常开展合理化建议活动,开展“全员创新工程”鼓励大家努力创新,七嘴八舌之中,“金点子”纷至沓来,于是生产的效率提高了,产品的质量提升了,消耗的成本下降了,企业和员工获得了双赢。

第二点是大东人的风貌新:

(1)同舟共济海让路,号子一喊浪靠边。这就是大东团队的力量,这就是团队的精神,而这种力量和精神来自大东人相互鞭策、相互关爱、相互信任。每当接到一个新的样品制样任务,各部门各车间相关工艺技术人员,不分你我,不分昼夜、千方百计让客户确认这款样品,多么心齐,多么有力的配合,有这样的团队,真可谓坚不可摧。(2)浓浓的师徒之情。来到大东最难忘的就是刚开始学习的时候,我们的师傅为人和蔼可亲。在学习的过程我们难免会碰到一些难关,而就在这时候师傅一句不经意的话,能够让我们又重新鼓起勇气,继续打下去,克服难

关。而师傅就像我们的亲人一样,对我们嘘寒问暖,就像对待自己的孩子一样,而我们也则在心里将师傅当作自己的另一个妈妈了。

第三点则是大东的劲头新:像在金融危机那种紧张的时刻,市场竞争激烈,出口减利。原辅料与劳动力成本普遍上升,而在这种危急的趋势下,大东更是迎难而上,仔细分析市场趋势与动态,逆势挺进,不降反升又向上跨了一大步。一年又一年,大东在追求进步,产品的档次在不断提升。奋力拼搏,永无止境,大东不断追求更高的远景目标,不断地鞭策自己,并朝着既定目标奋进。

道合求索大漠行,俱怀逸兴壮思飞。新时期的大东人,一定会创造更新的成绩,迎接更加辉煌灿烂的明天! (实习生 江爱娟)